
 
 

 
 

4e assemblée ordinaire des membres du 17 juin 2009, 14h30  
Hôtel et centre des congrès Kreuz, Berne 
 
 
Présents: C. Imboden Président Comité dir. vbb|abems 
 J. Blatti 
 R. Meister 
 A. Schoder 
 A. Streit 
   
 P. Keller   Secrétariat vbb|abems 
 T. Baumgartner   Procès-verbal 
 H. Senn 
 
 EMS membres avec un total de 4145 voix (29,61% présents) 
 Majorité 2074 voix 
  
 
Excusés: A. Andrey Comité dir. vbb|abems 
 B. Burgener 
 D. Hannich 
 F. Nyfeler 
 H.P. Stuber 
 
 11 EMS membres 
 1 membre juridique 
 2 membres individuels 
 
 
 
Le président, monsieur C. Imboden, souhaite la bienvenue aux membres présents et tout particu-
lièrement à monsieur Leser, CURAVIVA, monsieur Meier, directeur OrTra Berne, madame Gmür, 
présidente du comité directeur OrTra Berne 
 
Elections: les EMS disposent d’une voix/lit pour les résidents classés, et d’une ½ voix pour les rési-
dents non classés. Vote à la majorité absolue. 
Seuls les membres actifs (homes) ont le droit de vote. 
 
Monsieur Marcel Lanz, Alterszentrum Haslibrunnen, Langenthal, est élu scrutateur. 
 
 
1. Rapport annuel 2008 vbb|abems 

Le rapport annuel est adopté à l’unanimité. 
 

 
2. Comptes annuels 2008 vbb|abems et rapport de l’organe de contrôle 
 
Les comptes annuels et le rapport de l’organe de contrôle sont adoptés à l’unanimité. 
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3. Décharge du comité directeur 
La décharge des membres du comité directeur est accordée à l’unanimité.   
 
 

4. Calcul de la cotisation de membre vbb|abems pour l’année 2010 
Propositions du comité directeur: 
Membres actifs (selon art. 5, ch. a des statuts) 
Fr. 35.- par lit selon la liste des EMS   
Fr. 17.50 par lit pour les appartements avec prestations (résidents non classés) 
 
Membres passifs (selon art. 5, ch. b des statuts) 
Personnes morales Fr. 170.- par an 
Personnes physiques Fr. 50.- par an 
 
Cotisations membres CURAVIVA: conformément à la décision de l’assemblée des délégués de 
CURAVIVA (proposition: Fr. 12.-, la décision sera prise le 24.6.09). 
 
Les cotisations de membres proposées sont approuvées à l’unanimité par l’assemblée. 
 

5. Elections 
Élection d’un membre au comité directeur: 
- Thomas Stettler, directeur de WIA Wohnen im Alter AG, Thoune, est élu avec une absten-

tion (carte jaune). 
 
Élection de nouveaux membres de la commission consultative: 
- Anna Ravizza, directrice Residenz Au Lac, Bienne 
- Alfred Binggeli, vice-directeur Alterspflegeheim Région Burgdorf, Burgdorf 

Élus à l’unanimité par l’assemblée. 
 
Élection de l’organe de révision: 
VISTA Treuhand & Revisionen AG, Leo Ruffiner, Berne 
Monsieur Ruffiner est réélu réviseur à l’unanimité. 

 
 
6. Informations sur les affaires courantes 

 
Monsieur Leser, CURAVIVA Suisse, informe sur les points suivants: 

- Domaine spécialisé personnes âgées – présentation du site Internet CURAVIVA 

- Financement des soins: entrée en vigueur le 1.1.2011 
Réponses aux consultations: 
- Vérifier la correction des contributions des assureurs maladie concernant les „situations 
de soins particulières“    
- Préciser les coûts complets de soins. 
- Préciser les forfaits pour soins urgents et transitoires. 
- L’allocation pour impotent ne doit pas être utilisée pour couvrir la part du canton aux 
coûts résiduels. 

- Politique 
- Loi sur la protection de l’adulte (CC) 
- Loi sur la protection contre le tabagisme passif   
- Simplification de la loi sur la taxe sur la valeur ajoutée   
- Loi de prévention 
- Financement des soins 
- Continuer à suivre le rapport du Conseil fédéral sur sa stratégie politique concernant les 
personnes âgées   
- Accords sur la libre circulation des personnes 
- Diverses interventions parlementaires 
 

- Concours photo pour les jeunes collaborateurs des EMS   

- Nouvelles brochures d’information sur divers thèmes disponibles en version électronique 
et imprimée.   
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Monsieur Keller, directeur vbb|abems informe sur les points suivants: 

- Le nouveau système à 12 degrés 

- Forfaits d’investissement 2010 

 
Prises de parole: 
Monsieur Andrist, Pflegeheim Berntor, Thoune, au nom de tous les EMS de Thoune: 
les forfaits d’investissement réunissent en vrac plusieurs aspects erronés (p. ex. les taux 
d’amortissement sont très anciens). Les EMS de Thoune transmettront à vbb|abems des 
chiffres actuels.   

Monsieur Keller remercie monsieur Andrist de sa remarque et de la transmission de 
chiffres concrets.   

- Application du nouveau financement des investissements   

- Plan de postes dans le système à 12 degrés   

- Chaîne d’approvisionnement dans le domaine de la santé 

- La formation est nécessaire … mais chère! 
Lors de sa réunion, le comité directeur vbb|abems a décidé d’ouvrir un compte bloqué 
pour les contributions de base que les EMS versent aux OrTra. Tous les membres abems 
qui paient leur contribution sur ce compte recevront une participation vbb|abems aux 
frais de Fr. 100.-.    
 

Avec l’augmentation du prix des CIE et de la nouvelle contribution de base, il est à 
craindre que les EMS renoncent à la formation car elle deviendra trop onéreuse.   

 
Prises de parole: 
Monsieur Surber, Domicil Schwabgut: les EMS fournissent les enseignants pour les CIE. 

Madame Gmür, OrTrA: les enseignants sont payés Fr. 100.- par leçon, cette rémunération va 
dans les caisses de l’EMS. 

Madame Gasche, Domicil Schönegg: aimerait s’assurer que l’augmentation des contributions 
ne représente pas une subvention croisée pour le secrétariat.   

 
Monsieur Meier, OrTrA: explique la nécessité d’augmenter les contributions aux CIE et le 
bien-fondé d’une contribution de base.   

- Les apprentis ne doivent plus fournir le matériel dont ils ont besoin en cours car c’est 
l’OrTra qui le fournit.   

- La qualité est exigée dans les contrats de prestation avec l’INS. Par conséquent, dès cet 
été, chaque CIE sera assuré par deux professeurs. Comme les professeurs viennent des 
établissements, leur rémunération retourne dans la caisse des EMS.   

- Il va falloir trouver de nouveaux locaux et les équiper car le nombre d’apprentis va passer 
de 600 à 1500.   

- Par rapport aux autres OrTra, les contributions de Berne se situent dans la moyenne.   

- La contribution de base est utilisée pour de plus larges prestations: conseil téléphonique, 
mise en œuvre de la réforme, élaboration de documentation, fêtes de fin d’études, publi-
cité pour les professions.   

 

Monsieur Meister, WPH Utzigen: les coûts devraient être pris en charge par la branche, pas 
par les EMS.    

 

Madame Gmür, OrTrA: tous les établissements formateurs reçoivent une participation du 
canton à leur frais de Fr. 5'500.-. L’OrTrA essaie de mettre en place un fonds de la branche. 
Mais pour que cela soit possible au niveau cantonal, il faut d’abord qu’un fonds de formation 
professionnelle existe au niveau national.    
 
Monsieur Andrist, Berntor, Thoune: le travail fourni en amont et en aval des cours par les 
professeurs n’est pas rémunéré. Donc, l’établissement participe de toute façon à ces coûts.   
 

Monsieur Meister, WPH Utzigen: les Fr. 5'500.- du canton sont là pour inciter les établisse-
ments à former, pas pour financer l’OrTra.   
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Madame Gmür, OrTrA: la circulaire cantonale précise clairement qu’une partie de cette 
somme est destinée à couvrir les frais de l’OrTra.   
 
Monsieur Flückiger, Gutknecht-Siedlung, Thoune: discussion improductive, l’OrTra fait du bon 
travail, sans elle les établissements seraient dans l’impossibilité d’organiser la formation.   
 
Monsieur Keller, vbb|abems: l’OrTra est naturellement importante et fait du bon travail mais 
son secrétariat ne doit pas se prendre trop au sérieux.   
 
Monsieur Streit, PZ Schwarzenburg: vu le nombre important d’ASSC que forment les EMS, 
ceux-ci devraient disposer de plus de voix au sein du comité directeur.   
 
Monsieur Hebeisen, AH Bremgarten: il faut tendre vers un financement équitable. Mais glo-
balement, les formations sont un enrichissement pour l’établissement, elles restent au ni-
veau actuel et les jeunes apportent une dynamique dans l’EMS.   
 
Peter Keller, vbb|abems: nous en discuterons avec les autres associations membres de 
l’OrTra pour débattre des questions de fond.   
 
 

7. Divers 
Monsieur Hebeisen, AH Bremgarten: le travail administratif devient de plus en plus compli-
qué, il faudrait procéder à des simplifications.   
Selon les déclarations de la SAP sur sa politique du 3e âge 2005, l’objectif est de n’accepter 
en EMS que les personnes à partir du degré 3. Pourtant, c’est justement la mixité entre rési-
dents ne réclamant pas ou peu de soins et les résidents dépendants qui enrichit et encourage 
l’échange. L’atmosphère étant meilleure, le personnel est moins stressé et plus satisfait. Il 
considère que cette orientation va transformer les lieux de vie en mouroirs.   
 
Monsieur Imboden, vbb|abems: l’abems fait tout ce qu’elle peut pour réduire au maximum la 
bureaucratie. La politique du 3e âge 2005 précise que chaque personne âgée peut choisir 
l’offre qui lui convient. Ce droit ne doit pas être entamé pour des questions de financement.   
 
Madame Habegger, Demenzzentrum Oberried, Belp: ils ont de sérieux problèmes car la fac-
turation des prestations complémentaires est beaucoup trop longue.   
 
Monsieur Keller, vbb|abems: a eu les discussions nécessaires, les dossiers PC en souffrance 
sont en cours de traitement.   
 
Monsieur Lanz, AZ Haslibrunnen, Langenthal: pour les PC, il conseille de passer par 
l’intermédiaire de la caisse de compensation de la commune. Il a eu de bons résultats par ce 
biais.   
 
 
Le président remercie les différents intervenants, les collaborateurs du secrétariat et invitent 
les personnes présentes à l’apéro.   

 
 
 
Fin de la séance à 16h40. 
 
 
 
 
 
Riggisberg, le 18.6.2009/tb 


